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        Αθήνα,  07/10/2024 
     Αρ. Πρωτ. :   4881 

 
Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού στην Περιφέρεια Κρήτης –  

Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό 
 
  Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. αποτελεί δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση των 

Πρωτοβάθμιων Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων Μηχανικών ΤΕ, μέλη των οποίων είναι 

υπάλληλοι με μόνιμη σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου, προσωπικό των Υπουργείων, 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α., πρώτου και δεύτερου βαθμού, καθώς και οι 

εργαζόμενοι με μόνιμη σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου. 

  Ως Πανελλήνια Ομοσπονδία Μηχανικών ΤΕ Δημοσίων Υπαλλήλων αντιδρούμε και 

καταδικάζουμε την πρόταση για τη σύσταση Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης Υδάτων με την μορφή 

Ανώνυμης Εταιρείας για τη διαχείριση του νερού και στην απορρόφηση από αυτήν της 

διαχείρισης των υδάτινων πόρων στην Περιφέρεια Κρήτης. 

  Είναι σαφές ότι κάτι τέτοιο αποτελεί μια προσπάθεια συγκεντρωτισμού των 

αρμοδιοτήτων και αποδυνάμωσης της αυτοδιοίκησης, με ταυτόχρονη ιδιωτικοποίηση κρίσιμων 

δομών της δημόσιας διοίκησης. Η προσπάθεια αυτή είναι μελετημένη και ακολουθεί το δόγμα: 

αποδυνάμωση, απαξίωση, ιδιωτικοποίηση.  

  Ήμασταν απόλυτα σίγουροι ότι το πείραμα δε θα σταματούσε στη Θεσσαλία. Ήμασταν 

απόλυτα σίγουροι ότι προτού λειτουργήσει πλήρως και αξιολογηθεί, θα εφαρμοστεί και σε άλλες 

Περιφέρειες, όπως προετοιμάζεται τώρα στην Κρήτη. Είναι ξεκάθαρο ότι η μεθόδευση αυτή 

επιχειρείται, προκειμένου τα προσδοκώμενα κέρδη να είναι αρκετά «ελκυστικά» για τους 

επιχειρηματικούς ομίλους.  

  Φαίνεται πως η ορθολογική διαχείριση των υδάτων, όπως και ο σχεδιασμός και η 

υλοποίηση συναφών έργων, αντιπλημμυρικών κ.α. δεν αποτελούν προτεραιότητα. Ο στόχος 

είναι η άλωση του δημοσίου και η ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση όλο και 

περισσότερων δημοσίων δομών και κοινωνικών αγαθών. 

  Η τραγική υποστελέχωση των υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου και ο σκόπιμος 

κατακερματισμός αρμοδιοτήτων, είναι το «όχημα» προκειμένου να παραδοθεί στα 

επιχειρηματικά συμφέροντα ένα, αδιαπραγμάτευτα, δημόσιο κοινωνικό αγαθό και να 

προωθηθεί περαιτέρω η “εργολαβοποίηση” των δημοσίων έργων και υπηρεσιών. 

Σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να επιτρέψουμε την εμπορευματοποίηση - ιδιωτικοποίηση 

του νερού, ούτε φυσικά την αυτοδίκαιη μεταφορά μόνιμων δημοσίων υπαλλήλων σε Ανώνυμη 

Εταιρεία.  

  Μια τέτοια εξέλιξη θα έχει δραματικές συνέπειες, τόσο για τους συναδέλφους που 

εργάζονται στις υπηρεσίες που θα μεταφερθούν στην Α.Ε. και αφορά στη σχέση και τις συνθήκες 

εργασίας, όσο και για όλους τους υπόλοιπους που θα επιβαρυνθούν από την υπερτιμολόγηση 

του νερού. 
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  Ζητούμε  

• τη δημιουργία ενός ενιαίου φορέα διαχείρισης υδάτων για την Κρήτη, υπό τη μορφή 

ΝΠΔΔ και υπό την εποπτεία του Περιφερειάρχη Κρήτης, 

• άμεσα προσλήψεις εξειδικευμένου προσωπικού και πλήρη στελέχωση των υπηρεσιών 

της Περιφέρειας Κρήτης, 

• διαχείριση των υδάτων, με αυστηρό δημόσιο έλεγχο και διατήρηση του χαρακτήρα του 

νερού ως δημοσίου αγαθού, 

 
 

Το νερό είναι κοινωνικό δικαίωμα, δεν μπορεί να αποτελεί εμπόρευμα. 

Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού. 

Όχι στη δημιουργία ΑΕ διαχείρισης υδάτων στην Κρήτη. 

 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


